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Which of the following statements reflects your view of when the effects of global warming will begin to
happen — [ROTATED: they have already begun to happen, they will start happening within a few years, they
will start happening within your lifetime, they will not happen within your lifetime, but they will affect future
generations, (or) they will never happen]?

Not
within
Within  lifetime, Will
Already  Within a your  but affect never No
begun few years lifetime future happen opinion
2021 Mar 1-15 59 4 6 19 10 1
2020 Mar 2-13 61 3 8 17 9 1
2019 Mar 1-10 59 4 9 16 11 1
2018 Mar 1-8 60 4 5 16 12 3
2017 Mar 1-5 62 4 7 16 9 3
2016 Mar 2-6 59 5 9 17 10 1
2015 Mar 5-8 55 3 8 17 16 1
2014 Mar 6-9 54 3 8 16 18 2
2013 Mar 7-10 54 3 9 15 15 3
2012 Mar 8-11 52 4 10 15 15



20. Thinking about what is said in the news, in your view is the seriousness of global warming -- [ROTATED:
generally exaggerated, generally correct, or is it generally underestimated]?

Generally Generally Generally No

exaggerated correct  underestimated opinion

2021 Mar 1-15 38 22 39 1
2020 Mar 2-13 37 25 38 *
2019 Mar 1-10 35 22 42 1
2018 Mar 1-8 33 25 41 1
2017 Mar 1-5 34 28 35 2
2016 Mar 2-6 34 25 40 2
2015 Mar 5-8 42 21 35 2
2014 Mar 6-9 42 23 33 2
2013 Mar 7-10 41 24 33 2
2012 Mar 8-11 42 24 31 3
2011 Mar 3-6 43 26 29 3
2010 Mar 4-7 48 24 25 3
2009 Mar 5-8 41 29 28 2
2008 Mar 6-9 35 33 29 2
2007 Mar 11-14 33 29 35 4
2006 Mar 13-16 30 28 38 4
2005 Mar 7-10 31 29 35 5
2004 Mar 8-11 38 25 33 4
2003 Mar 3-5 33 29 33 5
2002 Mar 4-7 31 32 32 5
2001 Mar 5-7 30 34 32 4
1997 Nov 6-9 31 34 27 8

A Based on half sample.
21. Just your impression, which one of the following statements do you think is most accurate — most scientists

believe that global warming is occurring, most scientists believe that global warming is NOT occurring, or
most scientists are unsure about whether global warming is occurring or not?

Is occurring Not occurring
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College
Moderate Liberal

Non-
Male Female  White white 18-34 35-54 55+ Grad College orLess an ent Democrat  tive
Unweighted n 1010 576 434 762 237 186 279 536 473 317 217 281 403 304 405 365 221
Weighted n 1010 496 513 660 338 262 326 413 358 284 365 249



Non- College  Some HS Grad

Male Female  White white 18-34 35-54 55+ Grad College or Less
Non- College  Some HS Grad Republic Independ Conserva
Male Female  White white 18-34 35-54 55+ Grad College orLess an ent Democrat  tive  Moderate Liberal
Unweighted n 1010 576 434 762 237 186 279 536 473 317 217 281 403 304 405 365 221

Weighted n 1010 496 513 660 338



Non- College  Some HS Grad Republic Independ Conserva

Male Female  White white 18-34 35-54 55+ Grad College orLess an ent Democrat  tive  Moderate Liberal
Unweighted n 1010 576 434 762 237 186 279 536 473 317 217 281 403 304 405 365 221
Weighted n 1010 496 513 660 338 262 326 413 358 284 365 249 415 321 374 371 242
296 142 153 181 111 91 92 108 99 87 110 76 117 90 108 112 67

29% 29% 30% 27% 33% 35% 28% 26% 28% 31% 30% 31% 28% 28% 29% 30% 28%
433 242 192 309 119 97 154 180 161 121 150 134 194 100 202 144 74
43% 49% 37% 47% 35% 37% 47% 44% 45% 42% 41% 54% 47% 31% 54% 39% 31%
268 108 160 161 103 72 75
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